
 

 

Podpora regionu ve zkratkách - MAS a MAP 

Dva pojmy - místní akční skupina (MAS) a místní akční plán (MAP), které se částečně dají 

oddělit, na druhou stranu jsou to dvě propojené nádoby. Pojďme si na následujících řádcích 

představit, co se za těmito zkratkami skrývá. V našem regionu působí nezisková organizace 

Místní akční skupina Stolové hory, z. s., jejíž činnost se váže k území Policka, Hronovska a 

Náchoda. Úkolem místních akčních skupin, kterých je v České republice 179 a pokrývají 

téměř celé území státu, je rozvoj venkova v různých oblastech. MAS především zajištují 

koordinaci při přípravě a realizaci místních rozvojových strategií, včetně spolupráce při jejich 

naplňování.  

MAS Stolové hory v prvé řadě plní cíle, které si občané tohoto regionu stanovili v rozvojové 

strategii, a právě na její plnění můžeme rozdělit přes 80 milionů korun. Vyhlašujeme dotační 

výzvy, které jsou zaměřeny na různá témata jako je např. zaměstnanost, doprava, sociální 

služby zemědělství nebo výsadba dřevin na nelesní půdě. První vlaštovky mezi podpořenými 

projekty jsou příměstské tábory a družina v náchodském Déčku nebo příměstský tábor 

v Polici nad Metují pod záštitou Muzea papírových modelů. Aktuálně MAS doporučila 

k podpoře žádost na opravu kostela sv. Prokopa v Bezděkově nad Metují. Dále podpoříme 

vytvoření několika nových pracovních míst, vybudování/opravu chodníků, cyklostezek nebo 

lesních cest.  

Naše činnost je však širší, než „pouhé“ rozdělování financí. Uspořádali jsme seminář pro 

zemědělce, spolupracujeme se starosty a pomáháme školám s tzv. šablonami, skrze které si 

mohou požádat o finanční podporu například na školní asistenty, psychology nebo chůvy 

v mateřských školách.  

Kromě toho naše MAS ve spolupráci s MAS mezi Úpou a Metují se sídlem v České Skalici 

realizuje projekt Místní akční plán (MAP) rozvoje vzdělávání v ORP Náchod. První dvouletý 

projekt (MAP I), který byl přípravnou fází, skončil k prosinci 2017, nyní připravujeme 

čtyřletý MAP II, který prohloubí aktivity započaté v prvním projektu. V rámci MAPu I jsme 

pořádali semináře, zpracovali jsme strategii rozvoje a vzdělávání v celém území. Uskutečnila 

se také konference Učení pro život v Broumově, která byla doslova nabitá pozitivní energií. 

Každá škola, která má svůj projekt v seznamu záměrů, má možnost požádat o dotaci na 

investiční projekt. A máme ohromnou radost, že ZUŠ Police nad Metují a ZUŠ Hronov se 

svými záměry uspěly.  

MAS je otevřena všem subjektům z území, kteří se ztotožňují s jejím posláním. Díky úzkému 

partnerství a spolupráci zemědělců, podnikatelů, institucí a všech obyvatel obcí založených na 

principech metody LEADER dochází k udržitelnému rozvoji venkova a růstu kvality života 

ve venkovském prostoru. Pojďte do toho s námi, má to smysl! 

Mirka Soldánová 

MAS Stolové hory 

 


